

大厂縣醫院

DACHANG XIANYIYUAN YUANBAO 月刊 总第 65 期

大厂县医院主办

2015年10月1日(星期四) 农历乙未年 八月十九

■主编: 韩福胜 ■内部资料 免费赠阅

本报 E-mail: DCXYY271@sina.com



雄关漫道真如铁 而今迈步从头越

内一科副主任 王道伟

金秋九月，伊乡大地张灯结彩，欢歌一片。九月十六日，大厂回族自治县迎来了她六十岁的生日，我坐在新落成的民族宫中央会堂里，怀着激动的心情聆听着《大厂礼赞》晚会，心中感慨万千。

回想起十五年前，因为大厂区位优势的吸引，大学毕业后，我怀揣着梦想，踏上了大厂这片陌生的土地。初次来到大厂时的情景，仿佛还在昨天。我背着大包小包，从北京的大北窑挤上了破旧的930车，经过荒凉的102国道，到达夏垫后，等待了很久才坐上两元一位的小公共汽车，顶着漫天的沙尘暴，摇摇晃晃经过长长的乡间土路，两边是望不到边的庄稼和白杨，最终当车开上水泥地时，我到达了大厂县城。虽然在来之前，有过各种猜想，但是，现实还是让我和那些一起来的小伙伴们都惊呆了。整个县城只有一条主道（大安街），只有一个红绿灯（西环），整条街是一年多前刚完工的，两边的二层商铺大多还没开业。想买点东西没有超市，只有一个昏暗的百货大楼，晚上还不营业。整个县城没有一家像样的饭店，记得当时一中门口有个饺子馆，姐俩开的，是在外面搭着棚子营业的，还算是比较高级的去处。县政府用旧的砖墙砌成围墙，墙上糊着一些布告，县城最高的建筑当属建行三角楼了，在当年的大厂，它绝对是

“一览众山小”。晚上八点以后，大安街上就基本安静了，街上一没人，二没车，在新修的路灯下，显得格外寂静。每隔三两天的大集，是我们购置生活必需品的好去处，在并不拥挤的大集上，我们才发现大厂还是有一些人的。总之，当年的大厂，与其说是县城，不如说是一个小乡镇更贴切。

时间一年一年过去，大厂这座京津之间的小城也渐渐成为了我的第二故乡。在这里，我也逐渐从一名初出茅庐的毕业生，成长为了一名中年医师。十五年过去了，女儿也已经十一岁了，在她心中，她已经和父辈不一样了，她自认为是“大厂人”，因为大厂的水土哺育了她，更重要的是，如今富裕、绿美的大厂让她感到了由衷的喜爱和骄傲。放眼望去，如今的大厂早已今非昔比。大厂工业园区、潮白河开发区、大厂高新技术产业区三大省级园区并驾齐驱，撑起县域经济腾飞的脊梁；微软游戏、百度、影视基地等一批重大项目、好项目竞相落户，项目建设高歌猛进。焕然一新的大安街一直向西，延伸到了潮白河边，道路两边，高楼大厦鳞次栉比，绿道花海相映成趣。民族宫、西环广场、五环中央公园、鲍丘河公园等成了人们休闲娱乐的好去处，街心花园、驿站一步一景，让人流连忘返，超市、饭店、购物街随处可见。

见，俨然已是满目繁华。女儿入读了崭新的花园式小学，我们也搬进了现代化的新医院，工作、学习、生活环境焕然一新。北新街、北辰街、幸福路、康安路、福喜路等多条主干道纵横交错，北京816、817路公交车的开通进一步拉近了大厂与首都的距离，营造了与北京的“同城效应”。大厂县今年前8个月，这个全省面积最小、人口最少的县，财政收入完成28.1亿元，已超去年全年总额，人均财力继续保持全省第一，已与往昔判若云泥，这不得不让每一位大厂人为之自豪。

在不久的将来，京津冀一体化、北京市政府东迁、北京地铁6号线东延，广通桥通车，京滨、京唐高铁从大厂建站通过等众多利好，将再次为大厂插上腾飞的翅膀，促进快速崛起的大厂迎接新一轮的快速发展。雄关漫道真如铁，而今迈步从头越，在大厂六十岁生日之际，在祖国六十六岁华诞即将到来之际，让我们坚持解放思想、抢抓机遇、奋发作为、协同发展，为建设一个更加富裕绿美的大厂，建设一个更加繁荣富强的中国而努力奋斗！



本报讯(内二科主任 赵洪民 报道)

2014年9月，我院与北京301医院远程会诊中心系统正式启用。北京301医院是我国著名的顶级医疗机构，拥有一大批国际国内知名专家，代表了中国医疗的一流水准。301医院远程医学中心拥有医学所有专业的800多名中央保健局的专家（其中有数十名院士）。远程会诊的启用，为我县疑难患者、重症患者的诊治打开了便捷、高效之门。

通过这个平台，我院内二科已成功为4位疑难危重症患者进行了远程会诊。其中包括2名病情严重无法转到上级医院救治，住在重症监护病房的危重患者。患者张某，78岁，因慢阻肺急性加重，Ⅱ型呼衰经气管插管呼吸机辅助通气抢救后收入ICU，经抗感染，营养支持，及痰液引流等综合治疗半月后仍不能脱机。因患者一般情况极差，呼吸肌极易疲劳，易产生呼吸机依赖，造成脱机困难。我科通过此会诊平台，预约了301医院远程会诊中心的陈良安教授，主管医生将病历、常规生化检查及影像资料进行整理扫描传输，通过实时同步的音、视频交流互动，再配合远程生命体征检查设备，陈教授对下一步治疗给出了相应的指导意见，患者终于成功脱管撤机，并顺利出院。另外一患者王某，糖尿病酮症酸中毒，存在高钾低钠酸中毒，严重电解质紊乱酸碱失衡，入住我院ICU，尽管知道患者希望渺茫，家属仍希望能听听权威医院专家给出的意见。通过此会诊平台，主管医生将患者详尽的资料整理后向301医院康红军教授汇报，康教授就此病进行了深入的剖析，充分肯定了我院的诊治方案，并对进一步治疗及愈后做了详细评估，家属因为得到了最权威的意见而感到慰藉。

这种利用互联网的远程医疗模式，在迅速提高我院医护人员技术水平的同时，让无论是门诊还是住院患者足不出户就能享受到国内顶级医学专家的亲自指导。为危重患者的诊治赢得了宝贵的时间，亦减少了重症疑难患者四处奔波，异地求医所带来的身心痛苦和经济负担。为我县乃至周边地区人民架起了一座及时、快捷、高效的“健康桥”。

医院地址：大厂县城康安北路60号 邮政编码：065300 院办电话：0316-8822271 急救电话：120、8930120
预约诊疗服务电话：15713062716 预约时间：周一至周六 上午 8:00~11:30 下午 14:30~16:00

下乡义诊送健康 为民服务显真情



本报讯(评审办主任 海军 报道)为了给当地农民送上最健康的贴心服务，解决群众“看病难、看病贵”的问题，促进医患和谐，增强群众健康意识，大厂县卫生局于2015年9月18日上午在我县王必屯村精心组织了题为“送卫生、送健康、一岗联一村、共促和谐村”大型义诊活动。我院义诊小组由王本尚副院长带队，组员有：骨科副主任医师王长富、体检中心医师周广静、主管检验师海军。

在义诊现场，前来就诊的患者络绎不绝，义诊台前里三层外三层地被群众围得水泄不通，问诊、诊断、宣教、测血糖、做心电图等义诊工作有条不紊地进行着。在义诊现场看到，王院长认真为当地村民检查病情并详细询问老人们的身体状况，耐心细致地分析病情，讲解卫生保健知识、注意事项、饮食安全、

合理用药等卫生常识，认真解答老人们关于常见病、多发病的预防诊治及愈后疑难问题。骨科副主任医师王长富一边认真地给群众检查身体，一边就骨科的常见病、多发病耐心地解答大家提出的疑问。负责验血糖的主管检验师海军和负责做心电图的周广静医师周围也是围满了人。他们边给群众做检查边讲解一些辅助检查的基础知识。仅一上午时间，义诊小组共免费为群众义诊近100人次。

义诊结束后，大家都很疲惫了，但是看到人民群众满意的表情心里还是美滋滋的！一位老年患者说：“县医院的医生就是好，把关爱百姓的健康服务做到了我们的心中”。本次活动的开展得到了群众的好评和赞誉，同时也以实际行动表达了我院为群众办好事实事的良好心愿。